



# ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной  
Троицы с. Васюнино,  
г. Москвы



№2(89)2024

6 января (19 января н. с.) — Святое Богоявление.  
Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа



Тропарь, глас 1  
Во Иордане креща-  
ющуся Тебе, Господи,  
Троическое явися по-  
клонение: Родителей  
во глас свидетель-  
ствоваше Тебе, воз-  
любленного Тя Сына  
именуя, и Дух, в виде  
голубине, известова-  
ше словесе утвержде-  
ние. Явлейся, Христе  
Боже, и мир просве-  
щей, слава Тебе.

Кондак, глас 4

Явился еси днесь  
вселенней, и свет  
Твой, Господи, зна-  
меная на нас, в раз-  
уме поющих Тя; при-  
шел еси и явился еси,  
Свет непреступный.

Величание

Величаем Тя, Жи-  
водавче Христе, нас  
ради ныне плотию  
крестившагося от  
Иоанна в водах Иор-  
данских.



Чтение на литургии

**Евангелие от Матфея (Мф. 3, 13 – 17)**

Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.

Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?

Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда Иоанн допускает Его.

И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, – и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.

И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.

***О Богоявлении – протоиерей  
Алексий Уминский***

В Сегодняшний день Святая Церковь празднует праздник Крещения Господня, которое ещё называется словом Богоявление. Евангелие так описывает это событие. Иоанн Креститель проповедует в Палестине исполнение библейских пророчеств, смысл которых заключается в одном: Господь должен послать на землю Спасителя, Мессию, который придёт в этот мир и спасёт человечество от смерти, к которой его через Адама и Еву приговорил первородный грех, спасёт человечество от дьявола...

Иоанн Креститель идёт и проповедует покаяние, для того, чтобы люди смогли приготовить себя к пришествию Господа, потому что непросто человеку встретиться с Богом. В Священном Писании сказано: «Господь наш есть огонь поедающий». Это огонь, который испепеляет всякую нечистоту... Иоанн Креститель проповедует покаяние, и в знак того, что люди, пришедшие к нему, искренне готовы изменить свою жизнь, стать другими, они исповедуют свои грехи. А Иоанн омывает их водами Иордана в знак того, что они очищены от греха и готовы к тому, чтобы Господь пришёл в их жизнь и стал их Богом.

И вот среди этого народа, среди толпы грешников, искажённых, грубых, болезненных оказывается Христос, как один из них, им равный и подходит к Иоанну Крестителю, чтобы тот и Его, чистого, омыл водами покаяния... Иоанн Креститель узнаёт Спасителя и говорит: «Что же Ты делаешь? Это я должен у Тебя креститься!» На это Христос говорит очень странные слова: «Сделай это, потому что так нам надо исполнить всю правду». Какая же правда у

Всемогущего, Безгрешного, Всесильного, Вездесущего Бога по отношению к человеку, который перед ним всегда грешит? Его правда только в одном: Он берёт на себя все преступления, неправды, злодеяния, измены, обманы человеческие... Господь приходит не со справедливостью, а с любовью не для того, чтобы судить и наказывать, а с тем, чтобы миловать и прощать. Чтобы взять на себя все злодеяния людей этого мира и, в конечном итоге, пойти на крест, за всех нас умереть, наши грехи победить Своею смертью, сойти во ад, исчерпать его до конца Своей любовью и даровать нам вечную жизнь.

Когда Иоанн Креститель окунает Иисуса Христа в воды Иордана, в эти страшные воды, воспринявшие в себя человеческую нечистоту, отверзаются небеса и раздаётся голос Бога-Отца: «Это Сын мой возлюбленный, в котором моё благоволение». Эти слова свидетельствуют всему миру о том, что в мир пришёл истинный Сын Божий. Но эти слова относятся не только ко Христу, но и к каждому из нас, потому что Он воспринимает каждого из нас как Своего родного, даёт нам возможность через Святое Крещение, наше рождение в Боге, получить Его имя. Ведь мы с Сыном Божиим носим одно имя: Он – Христос, а мы – христиане. И слова «это сын мой возлюбленный» относятся и к каждому из нас. Очень важно это знать и понимать: какова эта любовь Божия, каков этот призыв Божий к каждому из нас, какая это ответственность – быть сыном Божиим.

Каждому из нас, принявшему Его как своего Бога и Спасителя, нужно ответить на эту любовь, на это прощение, и попробовать в жизни поступать по такой правде, которую принёс в мир наш Спаситель...

<https://azbyka.j18.ru/propovedi/-protoierej-aleksej-uminskij>

***Святоотеческая мудрость***

**Святитель Иоанн (Максимович)**

...Освящаются воды Иорданские, вместе с ними все воды в природе, всё водное естество. Дается воде сила омывать не только тело, но и всю душу человека, возрождать всего человека к новой жизни через Крещение. Освящается через воду и вся природа, ибо

из воды состроен был мир и всюду проникает влага, оживотворяя всё остальное в природе. Освящаются воды, освящается через них вся вселенная, приуготовляясь к обновлению и возрождению для грядущего вечного Царства Божия...

***Из службы праздника***

Крещается Христос и восходит от воды, совозводит бо с Собою мир и зрит разводящаяся Небеса, яже Адам затвори себе и сущим с ним, и Дух свидетельствует Божество, Подобному бо предсичет и глас от Небесе: оттуду бо свидетельствуемый, Спас душ наших.

*Стихиры на литии*

Адама истлевшаго обновляет струями Иорданскими и змиев главы гнездящихся сокрушает Царь веков, Господь, яко прославися.

*Тропарь 1-й песни канона*